

# 再感激,也不能把领土送人啊

## 埃及宣布将红海两岛屿主权转让沙特,老百姓怒了

沙特国王萨勒曼7日抵达埃及首都开罗进行为期5天的国事访问,允诺给予埃及大量援助和投资。不过,这次沙特换回的可不是空头支票和礼貌的“谢谢”,萨勒曼11日将带着实质性的收获——红海的两座岛屿回国。

▶蒂朗岛和塞纳菲尔岛地处红海,距离埃及和沙特都很近。



### 还岛还是卖地?

埃及内阁9日宣布将向沙特转移亚喀巴湾湾口两座无人岛蒂朗岛和塞纳菲尔岛的主权,并解释称这只是两岛回归沙特。此次转让尚有待埃及议会批准。由于担心被以色列占领,沙特曾于1950年将两座岛屿转让给埃及。

蒂朗岛面积80平方公里,塞纳菲尔岛面积33平方公里,由于两座岛屿扼守亚喀巴湾进入红海的通道,地理位置十分重要,因而其归属受到外界密切关注。沙特和埃及计划修建连接两国的横跨红海大桥,实际上也要越过蒂朗岛。

埃及政府官员称,两座岛屿离埃及和沙特海岸线均不超过5英里,是两国为期6年的海洋边界谈判的产物。两岛的价值主要在战略层面,无人居住。作为以色列和埃及1979年和平协议的一部分,只有少许士兵(一般是美国人)驻扎在蒂朗岛。

对于数十年来一直将两

岛视为国土的埃及人而言,此举显然不可接受,社交媒体上有关埃及总统穆西是否“丧权辱国”的争论铺天盖地。

一些埃及人将让岛协议视为国家衰弱的标志,称埃及实质上是在卖地。埃及知名讽刺作家巴塞姆·优素福在推特嘲讽称,塞西像拍卖一样把岛屿卖给了最高的出价者。有人称,放弃岛屿主权有损塞西的合法性,甚至可能违反宪法。

### 出让领土违宪

在埃及,向外国人出让领土是很敏感的事情。批评人士此前指责埃及前总统穆罕默德·穆尔西2013年图谋将西奈半岛的部分让给巴勒斯坦组织哈马斯。而塞西接管政权后,曾在宪法中明确写入禁止割让埃及领土的条款。

俄克拉何马大学中东研究助理教授萨默尔·谢哈塔称,且不说法律情形,此举的影响很糟糕。“萨勒曼来了埃及,承诺给予大量援助和投资,与此相应,这些岛屿的主

权被转让。在许多埃及人看来,总统是把岛卖给了沙特。”

埃及《金字塔报》11日称,向沙特让出岛屿在埃及引发“巨大的争议和疑惑”。埃及政界高官和民众纷纷对有关决定表示质疑,认为这两座岛屿应是埃及所有。也有埃及人批评谈判过程“不透明”。埃及解放广场还爆发了小规模示威。埃及内政部官员称,至少有5人在10日的示威活动中被捕。

有些沙特人则借机“幸灾乐祸”。一名沙特脸书用户称,“现在我打算去我国北部岛屿蒂朗和塞纳菲尔观光”,还配发了几张田园风景照。

### 空岛套投资?

近来,由于处理不景气的经济和意大利学者拉加尼在埃及遇害事件不力,塞西饱受批评,这次让岛风波更是令其处于风口浪尖。不过,对塞西而言,失去两岛的潜在外交收获并非得不偿失。

## 真是“壕”

### 悉尼5个“8”公寓以88万澳元成交

本报讯 数字8与发财的“发”谐音,被众多中国人视作幸运数字。近日,澳大利亚悉尼市的一间公寓因地址里含有5个“8”,引来中国买家的疯狂竞价,但最终仍未敌过更加财大气粗的英国买家,只能“望房兴叹”。

据澳大利亚媒体11日报道,在悉尼海港富人区莫斯曼,有一间堪称“悉尼最幸运房屋”的公寓,原因在于这间公寓的地址——“悉尼市莫斯曼区(2088)布雷德利赫德路8/88号”——里含有5个幸运数字“8”。或许是为了给这间公寓再添一点幸运意味,房屋拍卖机构将其售价定在80万澳元至88万澳元之间。这一策略显然奏效了:“悉尼最幸运房屋”引发买家竞价战,在推出市场仅仅一周后就以88万澳元的价格售出。

房产经纪人乔琪·诺斯表示,价格指导区间和实际售价都包含多个“8”,这纯粹是个巧合,但不可否认的是这间“幸运的”两房公寓在市场激起大范围的积极反应,虽然公寓最终被一对喜欢房屋装修风格和地段、看好房屋升值潜力的英国情侣收入囊中,但在竞价过程中有众多中国买家参与。

据诺斯介绍,这间公寓位于莫斯曼区最繁华的街区之一,建筑面积90平方米,装修简约,家具齐备,步行前往海滩仅需几分钟,“不论是投资者还是自住者,此种类型的房产总是会引来众多潜在买家的兴趣,而中国买家对这种带幸运数字的公寓尤感兴趣”。据中国日报

### 迪拜斥资10亿美元要建新“世界第一高”



据新华社4月11日电 没有最高,只有更高。阿拉伯联合酋长国的迪拜打算再建一座高塔,超过同样位于当地的现今世界最高建筑哈利法塔。

这座塔仍将由哈利法塔的建造商、阿联酋艾马尔房地产公司建造。这家公司的董事长穆罕默德·阿拉巴尔10日说,新塔预计耗资大约10亿美元,将在2020年迪拜举行世界博览会前落成,作为给博览会的“献礼”。

阿拉巴尔说,新塔将比828米高的哈利法塔高“一个等级”。不过,他拒绝披露具体数字,要到建成时才揭晓。

观光塔的设计师是拥有西班牙和瑞士双重国籍的著名建筑师圣地亚哥·卡拉特拉瓦。据他介绍,建筑内部将种植绿树草坪,建造类似巴比伦空中花园的观景平台,还有豪华酒店、餐厅以及能绕塔旋转的玻璃阳台。他表示,这座观光塔将是迄今世界建筑史上的一次挑战,希望能成为迪拜和世界的又一座里程碑式的地标建筑。

阿联酋的邻国沙特阿拉伯正在建造摩天大厦王国塔,设计高度超过1000米,建成后将超过哈利法塔,成为世界最高建筑。不清楚迪拜新塔的高度是否能盖过王国塔。

于洋遗失高校教师资格证,编号20083700071002092,声明作废。

# 拖了五年,达尔富尔开始公投

## 将决定维持五州还是合为大区

综合新华社消息 11日,为期3天的行政公投在饱受战争的苏丹达尔富尔地区开始,公投将决定是否将该地区当前5个州合并为一个行政区。这是该地区自2003年发生严重动乱以来在整个地区首次就其行政地位举行公投,是苏丹政府通过与反政府武装的谈判一时难以实现全面和平的情况下另辟蹊径,通过寻求民意支持来实现达区稳定与和平的举措。

当地时间8时30分,达尔富尔5个州1400个投票站同时向选民开放。据达尔富尔行政全民投票委员会此前公布的数据,共有350多万人完成了选民登记。

此次公投关乎达尔富尔地区今后的行政区划。根据苏丹政府拟定的公投方案,如果达尔富尔民众投票支持5个州合并,将在该地区成立一个高度自治的宪法委员会,行使对达尔富尔地区的统一行政权力;如果民众不支持合并,那么将维持目前5个州的行政区划,而现有管理该地区的过渡权力机构将被解散。

来自非盟等31个国际和地区组织的人员监督本次投



11日,选民在北达尔富尔州的一个投票站排队投票。新华/法新

票。对于当前达尔富尔地区政府军与反政府武装冲突加剧的态势,苏丹政府表示将采取多项措施,确保公投安全平稳进行。

达尔富尔地区位于苏丹西部,面积50多万平方公里,人口600多万。2003年2月起,政府军、当地反政府武装及不同部落之间不断爆发武装冲突,地区局势持续动荡,上百万人流离失所。举行这次公投的背景是,达尔富尔和平进程暂时看不到尽头,达区经济重建工作停滞不前,美国等西方

国家又迟迟不肯解除对苏丹的制裁。

达区爆发严重动乱之初,当地只有两支主要反政府武装。后来随着乱局日重,外部势力染指,反政府武装越来越多,他们的主张和要求不尽相同。因此,苏丹政府在和平进程中经常面临两难抉择:如果它与参加和谈的反政府武装签署和平协议,由于对方不能代表所有反政府武装,和平协议将难以得到有效落实;如果苏丹政府拒绝签署和平协议,就会被有些西方国家扣上“反

和平”的帽子。

再者,少数西方国家还围绕达尔富尔问题大做文章,以涉嫌在达尔富尔地区犯有战争罪和反人类罪为由,通过国际刑事法院法官对苏丹总统巴希尔发出逮捕令。在苏丹政府同意南苏丹独立之后,少数西方国家又拒绝兑现承诺,取消对苏丹实施多年的制裁,并以达尔富尔问题为由继续实施这些制裁。

本次公投在2011年7月苏丹政府与反对派“解放与公正运动”在卡塔尔签署的和平协议中已经确定。但因地区冲突频发等原因,公投被拖延5年之久。去年底,苏丹总统巴希尔宣布将于2016年举行公投,履行这项和平协议。

分析人士认为,本次公投对苏丹政府具有积极意义。如果选民踊跃投票,就表明选民支持苏丹政府,将在一定程度上使反政府武装被边缘化;如果公投顺利举行,也将证明苏丹政府已经对该地区实施了有效管控,达区在总体上实现稳定;如果公投结果进一步得到落实,将改善苏丹政府的国际形象,有利于其获得国际帮助,并要求西方国家取消制裁。